



# 提升“工赋上合·惠企e家”平台服务企业效能、创新实施“用地清单制”改革—— 优化营商环境 胶州推出20条“福利”



本报8月11日讯 11日,胶州市举行“关于进一步优化营商环境促进高质量发展的若干措施(第一批)”新闻发布会,发布了最新推出的优化营商环境20条措施。

记者在现场了解到,《若干措施》重点聚焦4个方面,一是优化升级为企业服务,推出提升“工赋上合·惠企e家”平台服务企业效能、不动产登记集成改革、金融服务供给、政务服务中心功能、企业“走出去”拓展市场等5项措施。二是优化审批服务环境,推出施工许可办理、环评审批流程、审批服务质效、公共资源交易服务等4项措施。可实现企业开工提前30天,项目建设提速60%以上,工程建设项目验收时间减少18



个工作日以上,审批时限压缩至法定时限的20%以内,为投标企业减少年资金占用6亿元。三是创新实施“用地清单制”改革、政务服务队伍专业化建设、跨境电商联合赋能机制、部门联合检查、行政复议助力企业发展试点、涉案企业合规改革等6项措施。四是全力做好为企业服务保障,推出企业用工保障、柔性监管和柔性执法、涉企审判效率、作风能力、监督保障等5项措施。

记者获悉,胶州市创新搭建的“工赋上合·惠企e家”云平台,已于1月11

日正式上线。平台聚焦企业最关心的惠企政策落实兑现和企业诉求收集办理两大方向,开发建设政策直达指南针、免申即享一码通、企业诉求直通车、产业云脑小百科四个板块。截至目前,平台共有10016家企业注册使用,收录各类涉企政策356项,累计发布各类涉企信息301条,为537家企业“免申即享”兑现资金2.1亿元。

胶州市在推进“用地清单制”改革中,积极搭建“用地清单”信息系统,并与“工程建设项目审批管理系统”互联

互通,共享清单信息,为部门协同、简化审批提供支撑。牵头部门督促相关部门单位及时上传地块评估、评价和普查等意见,形成“用地清单”一览表,明确管理意见或要求。胶州市土地储备整理中心通过“市工程建设项目建设审批管理系统”收集、汇总各行业主管部门、公共服务企业提供的管理清单,以此作为项目报建审批、技术审查、验收等环节的主要依据,相关责任单位原则上不得增加清单外的要求。

下一步,胶州市将在抓好第一批政策落实落地的基础上,按照“研究一批、试点一批、成熟一批、总结一批”的原则,持续推出第二批、第三批惠企政策,在保证工作的连续性、稳定性、有效性的同时,全力帮助企业拓市场、找订单、降成本,让企业真真正正得到实惠,打造市场化法治化国际化一流营商环境。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 崔飞)

## 胶州市12个镇街“擂台宣战”

加快推动上合新区绿色低碳高质量发展

本报8月11日讯 8月11日上午,胶州市深化作风能力优化营商环境暨“项目落地年”专项行动上半年先进典型推树大会暨镇街“书记擂台”在市级机关办公大楼举行,来自胶州12个镇街的书记按照“摘星夺旗”考核位次依次登台“打擂”,摆成绩、讲问题、谈措施、定目标,擂台赛旨在进一步激发全市上下干事创业的斗志,形成不待扬鞭自奋蹄的生动局面。

“重中之重就是干实!”青岛市委常委,胶州市委书记,上合示范区党工委副书记、管委会主任张新竹说,经过这一年半的整体性系统性谋划,基本上想透说清了上合新区的套路打

法。我们要坚持“精准、精算、精益、精彩”理念,以日保周、以周保月、以月保季、以季保年,坚决完成全年目标任务,加快推动上合新区绿色低碳高质量发展,不负时代重托和各界期待。

就做好当前和今后一个时期工作,张新竹强调,一是体制机制要再理顺。要聚焦主要矛盾,抓要点、抓分管、抓平台、抓规范,形成同心同向、同频共振的生动局面。二是工作责任要再压实。市级领导要率先垂范,顶格推进各项工作。镇街“地面部队”要明确赛道、全力冲刺,全面落实各项工作。部门“空中部队”要加强

指导、专业专注,形成工作合力。平台公司“特种部队”要提升战斗力,更好匹配城市发展战略。三是问题导向要再明确。要用联系的观点看问题,透过现象看本质,学会举一反三,建立问题解决的长效机制。四是分类施策要再创新。要加大改革力度,加强协同创新,整体性系统性破解发展中的堵点痛点难点。五是作风能力要再提升。标准要更高,作风要更实、底线要更牢,提高“想干事、能干事、干成事、不出事”的能力本领,让打胜仗成为一种常态。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 李柯)

短时免费拎包入住  
青岛国际博士后创新创业园  
优徕青年社区正式启用

本报8月11日讯 为深化青年发展友好型城区建设工作,进一步健全青年住房保障支持体系,10日,青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”正式启用。

青岛国际博士后创新创业园“优徕青年社区”,位于城阳中心城,建筑面积为11428.22平方米,共211间,面积区间42-55平方米,公共区域面积1180平方米,包含咖啡吧、书吧、超市、餐厅、共享厨房、健身房、洗衣房、自习室等几大功能区,软件配备智能化,硬件设施齐全,可全程网上办理,实现随申随享拎包入住。“优徕青年社区”的建设可以说解决了我们青年人的后顾之忧,让我们在住宿生活、就业创业、城市融入等方方面面,感受到了浓浓暖意。”首批入住青年代表申文杰说。

“优徕青年社区”是解青年难事,为青年谋福利的项目。一直以来,城阳区坚持未来城市与青年同行的青年发展服务理念,将“优徕青年社区”建设纳入党管青年、党管人才总体格局,建立了区委领导、共青团主导、部门协同、全域推进的工作推进机制,在品牌提炼、公区设置、建设标准等方面先行探索,成效明显。

近年来,围绕解决青年在过渡期住房、租房、购房三方面的现实困难,城阳区大力推进“青年优居计划”实施,建立青年驿站16家,为来城就业创业的青年提供短期免费住宿;在全省首创人才购房券政策,除最高30万元奖补外,高层次人才另可享受“一事一议”政策;采取“政府出政策,企业供房源,团委强服务”的模式,充分整合保障性租赁住房、人才房等各类房源,共同打造面向青年价格优惠、配套完善、服务贴心的公益性集中住房租赁项目。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奚丕炜)

## “莱我办”金牌团队与企业家双向奔赴

莱西市开展深化作风能力优化营商环境专项行动为企业解决难题

本报8月11日讯 今年以来,随着莱西市深化作风能力优化营商环境专项行动的开展,经多方努力,这片曾经的“商业热土”迎来了一批信心满满的投资者,正努力摆脱闲置用地的“头衔”,焕发出崭新的生机与活力。

8月9日,由莱西市行政审批服务局牵头,发改、工信、规划、住建、水利、文旅、环保、供电公司、自来水公司、埃维燃气等多部门联合组建的“莱我办”金牌团队走进姜山镇,走进曾是“耐克”全球四大加工厂之一的泰光公司

所在地,对该地块盘活企业青岛吉尔利面临的问题进行现场调研。

前期,莱西市行政审批服务局已安排代办专员对青岛吉尔利塑织有限公司扩产38000吨塑料项目办理原泰光厂房项目的国有土地转让、发改立项、水电过户等提供全流程服务。目前项目投产前面临的改造施工许可手续、能评水保、消防验收、技改备案等链条事项一并在座谈会上得到准确解答。“‘莱我办’金牌团队的周到服务让我们更加相信选择莱西没有错!”吉尔

利项目生产总监曹新军欣喜地说。

座谈会上,莱西市行政审批服务局局长王春代表市优化营商环境工作专班办公室对“莱我办”金牌团队工作提出进一步要求。各成员单位要聚焦“深化作风能力优化营商环境”专项行动,牢固树立用户思维、发展思维,站在企业家的立场考虑事情,做到“一呼百应,无事不扰”,真正为企业解决难题,为全市项目建设保驾护航。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 姜超 吕文波)

## 莱西法院成立欠薪纠纷工作站

打造欠薪纠纷诉前调解工作室 筑牢用工“薪”防线

本报8月11日讯 为进一步优化营商环境,有效解决欠薪纠纷,保障广大务工人员切身利益,8月10日,莱西法院成立欠薪纠纷工作站。莱西法院、司法局、人力资源社会保障局、信访局、总工会5家单位共同签订《关于建立欠薪纠纷一站式工作机制合作备忘录》,推动形成化解欠薪纠纷合力,构建“法

院+N”欠薪纠纷一站式办理新模式。

据悉,莱西法院成立欠薪纠纷工作站,打造欠薪纠纷诉前调解工作室,将安排专职调解法官,参与诉前调解,并做好与相关部门的沟通联系工作,筑牢用工“薪”防线。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 陈晓雪 魏康)



莱西法院欠薪纠纷工作站成立。